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1、（15分）设α是有理数域上的不可约多项式 ( )f x 的根，求证：对非 1任意有

理数 r， ( ) 0f rα ≠ 。 

 

2、（15分）计算n阶行列式 

2 1 0 0 0 ... 0 0

1 2 1 0 0 ... 0 0

0 1 2 1 0 ... 0 0

0 0 1 2 1 ... 0 0

. . . . . . . .

0 0 0 0 0 ... 2 1

0 0 0 0 0 0 1 2

。 

 

3、（20分）设 A是 ( 1)n n× + 矩阵， nI 是n阶单位矩阵，证明：存在 ( 1)n n+ × 矩

阵B使 nAB I= 成立的充分必要条件是 A n=秩 。 
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4、（20 分）设 1 2, ,..., sα α α 是齐次线性方程组 0AX = 的一个基础解系，令

1 1 1 2 2 2 1 2 2 3 1 2 1, ,..., s st t t t t tβ α α β α α β α α= + = + = + ，其中 1 2,t t 为数。试问 1 2,t t 满足何

关系时， 1 2, ,..., sβ β β 也是方程组 0AX = 的一个基础解系。 

 

5、（20分）设 A为n阶矩阵且 2 4 3 0nA A I− + = ，这里 nI 为n阶单位矩阵。求可

逆阵T使 1T AT− 为对角阵。 

 

6、（20 分）设 1 2,W W 为数域F上的n维向量空间V 的两个非零子空间，且维数

1 2dim( ) dim( )W W n+ = 。求证：V 上存在线性变换σ 使 

1

1 2(0) , ( )W V Wσ σ− = = 。 

 

7、（20 分）设 ,A B是正定矩阵，己知矩阵方程 AX XA B+ = 有唯一解 X D= ，

求证D是正定矩阵。 

 

8、（20分）设 , ,A B AB均为n阶实对称矩阵，λ为 AB的任一个特征值，求证存

在 A的一个特征值 s和B的一个特征值 t使 stλ = 。 
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